

Памятка

«Ознакомления дошкольников с правилами безопасного поведения с помощью сказок»



Воспитатель: Жидяева Е.В.

Сказки - это учебник, по которому маленький человек начинает учиться жить. Это только по форме **сказки иносказательны**, а содержание их - жизненный опыт многих поколений. **Сказки многослойны**, и один из слоев - те самые уроки **безопасности**, которые должны освоить наши дети. Слушая и "обсуждая" с вами **народные сказки**, играя в них, ребенок легко усвоит, что в "другом", большом мире необходимо соблюдать определенные **правила**. Не верить кому ни попадя, обращаться за помощью, не преступать запреты, не робеть и не сдаваться. Раз за разом повторяя эти нехитрые, но очень важные "**сказочные**" истины, вы учите **ребенка и бдительности**, и осторожности. Причем (*что очень важно*) не запугивая и не очерняя окружающий мир. Постепенно дети смогут понять, что мир - разный, что есть в нем и добрые, и злые и от тебя самого зависит, в какие руки, в какое окружение ты попадешь. А если вдруг попадешь в переделку - как из нее выберешься, чтоб вернуться домой целым и невредимым.

Учите ребенка правилам безопасности по сказкам. Комментируйте действия героев, указывайте на их ошибки и задавайте малышу вопросы.

«Каким правилам безопасности нас учат сказки?»

«ВОЛК И СЕМЕРО КОЗЛЯТ», **«ЗАЮШКИНА ИЗБУШКА»** станут отличными иллюстрациями к разговору об уловках злоумышленников, чтобы не попасть в квартиру. Нельзя открывать дверь чужим, даже если у незнакомца ласковый голос или он представляется знакомым родителей, знает, как их зовут, и действует якобы от их имени. За чтением **«КОЛОБКА»**, **«БЕЛОСНЕЖКИ И СЕМИ ГНОМОВ»** можно обсудить почему нельзя уходить без спроса и разговаривать с незнакомцами на улице, принимать от них подарки. Не гуляй один в незнакомых местах! **«ГУСИ - ЛЕБЕДИ»** убедят ребенка в том, что убежать от опасности не стыдно. Родители всегда должны знать, где находятся дети, а детям нельзя куда уходить без разрешения родителей. **«ТРИ ПОРОСЕНКА»** научит быть предусмотрительным, оценивать обстановку с точки зрения безопасности.

СТИХИ КОРНЕЯ ЧУКОВСКОГО

содержат советы на все случаи жизни, в том числе по поведению в сложной ситуации.

Сказка «Кот, лиса и петух» - эта сказка пример того, что может случиться, если поверить ласковому голосу, привлекательным обещаниям чужого. Ласковым голосом лиса предлагала петушку выглянуть в окошко, обещая дать горошку. Всё это усыпило бдительность петуха. Три раза он выглянул в окно и трижды был схвачен лисой, которой захотелось петушиного мяса попробовать. Но у петушка тоже есть чему поучиться, помните, как громко он звал котика на помощь: «Несёт меня лиса за тёмные леса, за высокие горы! Котик-братик, выручи меня!»

Нужно громко звать на помощь, если ты попал в беду.

А теперь вспомним сказку про **Красную Шапочку**. В сказке Шарля Перро можно увидеть сразу несколько нарушений правил безопасности. Во-первых, Красная Шапочка остановилась в лесу и стала разговаривать с волком (она

ещё не знала, как это опасно), во-вторых, рассказала ему, где живёт её бабушка («Вон в той деревне за мельницей, в первом домике с краю»).

Никогда не следует заводить разговор с незнакомыми людьми.

Хорошим подтверждением несовпадения приятной внешности и добрых намерений является «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях» А.С. Пушкина, в которой злая мачеха прикинулась доброй старушкой и дала царевне отравленное яблоко. А царевна нарушила правило безопасности:

нельзя брать угощение от незнакомых людей. Детям необходимо помнить, что они должны спросить разрешения у родителей, прежде чем принять от кого-то подарок.

Ушла одна в лес Машенька из сказки «Три медведя» и заблудилась. А Маша из сказки «Маша и медведь» и Снегурушка из сказки «Снегурушка и лиса» были в лесу

невнимательны: деревце за деревце, кустик за кустик, и они потеряли друг друга.

Правило безопасности гласит: чтобы не заблудиться, не ходи в лес один. А уж если пошли в лес, помните: в лесу надо держаться вместе

А теперь давайте вспомним сказку «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка». Почему ведьме удалось утопить Алёнушку? Да потому, что она с совершенно незнакомой женщиной, которая её ласково звала купаться, пошла на речку, нарушив правило безопасности:

нельзя никуда ходить с незнакомыми людьми.

В сказке Ганса Христиана Андерсена «Снежная королева» Кай решил прокатиться с ветерком, прицепил санки к экипажу Снежной королевы и оказался на Северном полюсе.

Нельзя нарушать правила дорожного движения!

